

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# الفضل

لاہور - پاکستان

یوم شنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۱۲ | ظہور ۱۳۶۶ھ | ۸ شوال ۱۳۶۶ھ | ۱۲ اگست ۱۹۴۸ء | نمبر ۱۸۵

## کشمیر کمیشن کا فوجی وفد اور ٹری کے محاذ پر (37)

ایٹ آباد ساراگست کشمیر کمیشن کا فوجی وفد جو کل شام ایٹ آباد پہنچا تھا۔ آج صبح یہاں سے ٹیوال اور اوڑھی کے محاذ پر روانہ ہو گیا، جہاں پر ان دونوں گھسان کی جنگ جاری ہے۔ وفد اتوار کو میر پور جاے گا۔ اور میر کو گوالہ کے رہنے والے دینڈی پہنچ جائے گا۔ کل وفد کے اعزاز میں جھول کے خان فقیر خاں نے دعوت دی جس میں دیگر فوجی اور سول حکام کے علاوہ میجر جنرل نذیر احمد بھی موجود تھے۔

## شرح تہذہ

سالانہ ۲۱ روپے  
ششماہی ۱۱  
سہ ماہی ۶  
ماہوار ۲ ۱/۲  
فی سہ ماہی  
اور

## کراچی کارپوریشن آج سے کام شروع کر دیگا

کراچی ۱۳ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ کراچی کا پاکستان ریپبلکیشن کل جنس آزادی کی تقریب سے کام کرنا شروع کر دیگا۔ اور ۲۹ میٹر سے آواز سنی جائے گی۔

## ہم کوشش کریں گے کہ صرف کے قید خانوں کو حتمی المقدور دار الاصلاح بنا دیں حکومت کا جیلوں میں اصلاحات نافذ کرنے کا عزم

لاہور۔ ہمارے نامہ نگار حضور حق علی سے۔ لاہور ۱۳ اگست۔ آج مقامی صحافیوں کی ایک کانفرنس میں مغربی پنجاب کے وزیر خزانہ جنرل محمد نور اللہ نے مغربی پنجاب کی جیلوں میں اصلاحات کے سلسلے میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ جیل کی پرانی اور دنیا فوسی سینول میں مناسب معقول ترمیم کے لئے ایک سیشن کمیٹی کا تقرر عمل میں لایا جا چکا ہے۔ یہ کمیٹی نہ صرف جیل کے عام نظم و نسق اور قانونی موٹو گائیڈ لائنوں تک ہی اپنی سرگرمیوں کو محدود رکھے گی۔ بلکہ اسے ہدایت کی گئی ہے کہ وہ قیدیوں کی خوراک میں اصلاح - کپڑوں میں تبدیلی - جیل کے اندر تعلیم اور مذہبی و فنی تعلیم کے متعلق بھی اپنے نظریات کا اظہار کرے۔ اس وقت جو خوراک مل رہی ہے اسے ایک صحت مند آدمی کیلئے معقول نہیں کہا جا سکتا۔ کپڑے اور قانون کے مطابق دیگر سلوک بھی ایسے ہیں کہ جیل خانہ دار الاصلاح نہیں کہا جا سکتا۔ اور ہماری منشا یہ ہے کہ جو قیدی ایک دفعہ جیل میں بدقسمتی سے پونج جائے۔ اسے وہی وہی امور سے ایسی تربیت دی جائے۔ اور اسے نماز روزہ اور دیگر امور دینیہ کا اس قدر بائند کیا جائے کہ وہ باہر جا کر نہ صرف خود ہی اپنی اصلاح کر سکے بلکہ دوسروں کیلئے قندیل بنا رہے۔ آپ نے کہا اس کے لئے جیل کے حکام کو بھی نفسی تربیت دی جائے گی۔ نماز باجماعت کا انتظام بھی کیا جائے گا۔ ملاقاتوں کے دنیا فوسی طریق میں بھی اصلاح کی جائے گی۔ آئندہ جمعہ کی نماز کو بھی رواج دیا جائے گا۔ میں محمد نور اللہ نے بتایا کہ میری منشا جیلوں کو ایسا بنانے کی ہے کہ نہ صرف وہ اپنا سارا خرچ خود برداشت کر سکیں بلکہ حکومت کیلئے بھی امدادی ادارہ ثابت ہو سکیں اس کیلئے کمیٹی کے پیش نظر جیلوں میں چاک بنانا۔ قنائل بنانا اور دیگر دستکاروں کو رائج کرنا بھی ہے۔ آپ نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ یوم آزادی پر جو قیدی رہا کئے جائے ہیں ان میں قتل ڈاکہ زنی۔ زنا باجبر جوری اور دیگر ایسے اخلاقی جرائم کے قیدی شامل نہیں ہیں۔

## آج پاکستان سب سے بڑی اسلامی ریاست کی حیثیت سے مستحکم بنیادوں پر کھڑا ہے مصائب کا دورہ گو تھم نہیں ہوا لیکن اسکی شدت کم ہو چکی ہے

لاہور ۱۳ اگست۔ خان افتخار حسین خان مدروت وزیر اعظم مغربی پنجاب نے قیام پاکستان کی پہلی سالگرہ کے موقع پر حسب ذیل بیان جاری کیا ہے۔ پاکستان نے ایک آزاد و خود مختار ریاست کی حیثیت سے اپنی زندگی کا ایک سال پورا کیا ہے اس نئی صلت کے لئے یہ سال انتہائی آزمائشوں اور تکلیفوں کا زمانہ تھا۔ برطانوی حکومت نے ہر اعظم ہند کی تقسیم کا جو پروگرام تیار کیا۔ اور حد بندی کا جو نالٹانہ فیصلہ ہوا۔ اس کو قبول کرنے کے سوا ہمارے پاس اور کوئی چارہ کار نہیں تھا۔ پھر ریاست کے پیدا ہوتے ہی ان مصائب کو وہ چند کرنے کے لئے ہم پر ساٹھ لاکھ ہزار چرن کا بوجھ ڈال دیا گیا۔ یہ سب حملے پاکستان کی زندگی پر تھے۔ اور ان کا زیادہ تر نشانہ مغربی پنجاب ہی بنا۔ مگر جس طرح اس صدمے اور اس تک نے ان تمام مصائب کا مقابلہ کیا اور ان پر قابو پایا۔ وہ ایک معجزے سے کم نہیں۔ ابھی مصائب کا دورہ پورے طور پر ختم نہیں ہوا۔ مگر شدت کا زمانہ گزر چکا ہے۔ آج ہم پہلے سے کہیں زیادہ مضبوطی سے آنے والے خطرات کا مقابلہ کر سکتے ہیں۔

## ضلعو ار آبادی کے معاملے میں خان مدروت کی دورگی

لاہور ۱۳ اگست۔ پاکستان ٹائمز کے نامہ نگار حفصہ علی کا کہنا ہے کہ مجھے مغربی پنجاب کے ایم ایل اے جودھری محمد حسن نے بتایا کہ خان مدروت ہمارے ہمارے اسمبلی کے سلسلے میں دورگی اختیار کر رہے ہیں۔ ہم سے انہوں نے ضلع وار

لاہور ۱۳ اگست۔ ساراگست۔ ساراگست سے آنے والے لوگوں کو اب اس میں جانے میں لگاؤ حاصل کرنا چاہئے ہوں۔ فی الغور اپنے ضلع کے ڈسٹرکٹ جیٹریٹ کو ملیں۔

## تعمیر لیکر چلنا ممنوع

لاہور ۱۳ اگست۔ ڈسٹرکٹ جیٹریٹ لاہور میں (سرحدی دیہات کو چھوڑ کر) تعمیر لیکر یا ایسی چیزیں تعمیر کر چلنا ممنوع قرار دیا ہے جو بطور ہتھیار استعمال ہو سکتی ہیں۔ یہ پابندی ۱۳ اگست ۱۹۴۸ء سے شروع ہو کر دو ماہ تک نافذ رہے گی۔ اس کا اطلاق لاہور ایریا کے

### اعلان تعطیل

جنس استقلال کی تقریب کو صبح ۱۳ اگست کو تعطیل ہوگی اسلئے ۱۳ اگست کو سب سے متعلقہ امور میں تعطیل ہوگی۔

آباد کاری کا وعدہ کیا تھا لیکن ریپبلکیشن میں انہوں نے اس سے الٹ تجویز کیا۔ اسے خالص طور پر کو ضلعو ار آباد کاری کے سلسلے میں بیان دینے کی توجی کی۔ آپ نے کہا اس مطالبے میں ایک بارہو بھی ہے کہ اس نظام سے آئندہ مجلس قانون ساز میں ہمارے کو خاطر خواہ نمائندگی حاصل ہو جائے لیکن ہم انہوں کیلئے نہیں اصول کیلئے لڑ رہے ہیں۔

# پاکستان کا بحری بیڑہ

## جو تیز رفتاری سے ترقی کی راہوں کا منظر ہے منیر احمد وینس

تعمیر ہندوستان کے بعد بحریہ کی تقسیم بھی عمل میں آئی۔ کل ۲۸ بیڑے اور ۱۶ چھوٹے جہازوں میں سے ۱۶ جہاز پاکستان کے حصے میں آئے "ہندوستان" نامی ایک پرانا سوپ بھی پاکستان نے خرید لیا۔ جسے میرا کھی ٹینک کے لئے استعمال کیا جا رہا ہے۔ بحریہ کی تقسیم دونوں ملکوں کی بنیادی ضروریات اور اور سماجی تناسب پر ہوئی۔ مگر بحری عملہ کی تقسیم بڑی بنیاد پر ہوئی۔ چنانچہ ۱۸۰ افسروں اور ۱۳۰ چھانڈیوں سے پاکستان آنا پسند کیا ۳ افسر اور ۱۵۰۰ اہلکار ہی ہندوستان میں رہے۔

پاکستان میں بحریہ کا مرکز کراچی میں قائم کیا گیا۔ نائب امیر البحر جے۔ ڈبلیو جیفرز ڈسٹنگویڈ افسر اور کپٹن ایچ ایم ایس چوہدری جو چیف آف سٹاف مقرر کئے گئے۔ اس بحری مرکز کو مختلف اور متعدد زبردست مسائل دوپیش تھے۔ دیگر مسائل کے علاوہ سب سے اہم مسئلہ یہ تھا کہ اس وقت جفرز دارا نہ کشیدگی رونما ہے۔ اور قتل و غارتگی کے واقعات پیش آ رہے ہیں بحری فوج کے حملے کو اس سے متاثر ہونے سے بچایا جائے۔ اور ہندوستان کی تعداد میں جو عملہ ابھی تک پاکستان نہیں پہنچا رہے وہ حفاظت کے ساتھ پاکستان لایا جائے۔ ایک اور شدید مشکل یہ دوپیش تھی کہ جو بحریہ پاکستان کے حصے آئے اس میں سے بعض تو نقل و حرکت کے قابل نہ تھے۔ اور بعض ابھی ہندوستان کے قبضہ میں ہی تھے۔ اس وجہ سے پاکستان بحریہ کے عملہ کو جو بالکل خارج تھا کسی کام میں مشغول رکھنا ضرور تھا۔ چنانچہ انہیں عارضی طور پر لاہور اور کراچی کے درمیان چلنے والی گاڑیوں پر مستعین کیا گیا۔ اس کے علاوہ کراچی کے تمام حفاظتی ذرائع ان کے سپرد کر دیئے گئے۔

عملہ بحریہ کے ایک حصہ کو ہابوین کے علاقہ پر متعین کیا گیا جس نے نہایت ہمت اور جرأت کے ساتھ مشرقی پنجاب سے مسلم ہابوین کے نکالنے کا کارنامہ انجام دیا اور اہل پاکستان کے دلچسپ حوصلے حاصل کیے۔ یہ محسوس کر کے کہ "فائدہ عظیم امدادی فنڈ" سے عملہ بحریہ کے ہاجر خاندانوں کو کافی امداد نہیں مل سکتی ایک الگ فنڈ قائم کیا گیا جس میں ۵۵۲۵ روپے جمع ہوئے۔

پاکستان بحریہ میں تقسیم کے وجہ سے اعلیٰ افسروں کی بہت کمی واقع ہو گئی۔ اس کمی کو ماتحت افسروں کو کمیشن دے کر پورا کیا گیا نیز مختلف شعبوں میں

جائزہ لیا۔ اگرچہ منورڈا کے جزیرہ میں مدت سے بحریہ کی دو تربیت گاہیں اور فلعہ منورڈا میں دفاعی مورچے بھی قائم ہیں۔ اس کے باوجود منورڈا اور کیمارڈی کے درمیان فوجیوں کے آنے جانے کا انتظام برسی فوج کے ماتھے میں تھا۔ اب یہ انتظام بحریہ نے سنبھال لیا ہے اور منورڈا کے ساحلی ٹوپ خانے کو بھی نگرانی میں لے لیا ہے۔ ساحل پر ایک نئی تربیت گاہ "قاسم" کے نام سے قائم کر دی گئی ہے۔ جس کا افتتاح ۵ مارچ ۱۹۴۸ء کو پاکستان کے وزیر دفاع آزیل مسٹر لیاقت خاں نے کیا۔ دوران جنگ میں ساحلی ٹوپ خانے کی حالت خراب ہو گئی تھی۔ قاسم گے افسروں اور ملازمین نے فزدا اس کی مرمت اور درستی کی طرف توجہ دی اور اسے بالکل اچھی حالت میں کر لیا۔ حکومت برطانیہ اور شاہی پاکستان بحریہ کے

درمیان برطانیہ کے دو جنگی جہاز خریدنے کی گفت و شنید ہو رہی تھی۔ یہ گفت و شنید اب مکمل ہو گئی ہے اور امید ہے کہ اس سال کے آخر تک دو تباہ کن جہاز پاکستان پہنچ جائیں گے۔ افسروں کی تعداد ہر وقت بڑھ رہی رکھنے کی غرض سے ایک ریزرو دستہ قائم کر دیا گیا ہے جو ایک سو افسروں اور ایک ہزار ملازمین پر مشتمل ہے اس دستہ کے قواعد و ضوابط تیار کئے جا رہے ہیں اور کمیشن دینے کے لئے عنقریب طلب کرے جائیں گے۔

بہر کیف اس سال ہی پاکستان بحریہ کو بہت سی مشکلات دوپیش تھیں جن پر خدانے کئے فضل سے قابو پایا گیا ہے۔ موجود افسروں کی ہمت اور ادولالعزیز اور اہل پاکستان کی ہمدردی اور حوصلہ افزائی سے کامل امید ہے کہ پاکستان بحریہ عنقریب دنیا کا عظیم ترین بحریہ کہلانے لگے گا۔

## کیا آپ کو معلوم ہے! اس سال

- ۱۔ حکومت پاکستان کی روزگار کی تبادلہ گاہوں کے ذریعے ۵۹۷ افراد کو روزگار دلا یا گیا جن میں سے ۲۸۷ افراد تباہ ہوئے۔
- ۲۔ ۹۸۳۰۰ خواتین نے ملازمتوں کے لئے اپنا نام لکھایا۔ جن میں سے ۲۸۶ کو روزگار دلائے گئے۔
- ۳۔ مغربی پنجاب اور اس کی ملحقہ ریاستوں سے ۲۵۶۵۰۰ غیر مسلم ہندوستان پر پناہ لے گئے اور جانے والے غیر مسلموں کی پچھڑی ہوئی ۵۹۵۲۰۰ عورتوں کو ان کے ورثوں تک پہنچایا گیا۔
- ۴۔ حکومت مغربی پنجاب نے ہابوین کی تعداد کے لئے ۷۲۱ کھ ۵۹ ہزار ۳۹۰ روپے کے قرضے تقاضی پر دیئے۔
- ۵۔ ڈسٹرکٹ بورڈوں اور میونسپل بورڈوں کے ۱۹۲۳ ہاجرہ اساتذہ میں سے ۱۹۰۰ کو ملازمتیں دی گئیں۔ اس کے علاوہ اساتذہ کو ۲۰۷۰ روپے کے آسان قسطوں پر بلا سود کے قرضے دیئے گئے۔
- ۶۔ ہاجرہ طلبہ کی مختلف صورتوں سے امداد پر مغربی پنجاب کی حکومت نے ۱۵ لاکھ روپیہ خرچ کیا۔
- ۷۔ مغربی پنجاب میں نقل و حرکت کی ۱۸ لاکھ ایکڑ نچوڑا زمین میں سے ۱۵ ہزار ایکڑ کو قابل کاشت بنا کر اس میں بیج کی فصل گتہ م کاشت کی گئی۔

## حش استقلال کا پروگرام

- جیسا کہ پہلے شائع ہو چکا ہے۔ آج مورخہ ۱۸ اگست ۱۹۴۸ء کو حش استقلال پاکستان لاہور اور دیگر مقامات پر منایا جا رہا ہے اس کیلئے مقامی احباب کا ذمہ ہے کہ وہ پورے ذوق و شوق سے اس کے ساتھ اس میں حصہ لیں۔ پروگرام حسب ذیل ہے۔
- ۱۔ صبح فجر کی نماز کے بعد ہر مسجد میں اجتماعی دعا کی جائے۔
  - ۲۔ لاہور میں آٹھ بجے پاکستانی فوج کی پریڈ ہوگی جو گورنمنٹ ہاؤس سے لے کر "زمزمہ" تک پارک کرے گی اور ہزار ایک میلینی گورنمنٹ ڈکوڑیہ کے جلسہ کے سامنے اس کی سلامتی کیے۔ عوام نال روڈ کے دو ٹوٹے ٹوٹے پر پریڈ دیکھ سکتے ہیں۔
  - ۳۔ دوپہر اڑھائی بجے لکشی بلڈنگ میگزین روڈ کے پاس پاکستان فیشنل گارڈ کی طرف سے قومی چھنڈے کی سلامتی دی جائے گی۔
  - ۴۔ تین بجے بعد دوپہر فیشنل گارڈ کی پریڈ ہوگی۔ جو لکشی بلڈنگ میگزین روڈ سے شروع ہوگی
  - ۵۔ شام کو باغ جناح میں بچوں کا اجتماع ہوگا۔
  - ۶۔ مغرب کی نماز کے بعد پوری دکانوں کے باہر ایک عام جلسہ منعقد ہوگا جس میں پاکستانی حکام کے متعلق تقاریر

# پانڈہ بادیاکستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پاکستان کا یوم استقلال ہے اور یہی سالگاہ  
پاکستان کی آزادی کے ساتھ ہی الفضل کو  
یوں قادیان سے ہجرت کرنی پڑی۔ اس کا تاریخ  
۱۹۴۷ء میں پہلا پورا پورا شمارہ سے شائع ہوا۔  
اس بات کو تقریباً گیارہ ماہ پہلے میں گویا الفضل  
کی نئی اور پاکستانی زندگی کا بھی پتہ سال ہے  
اتنے عرصہ میں الفضل نے جہاں تک ہو سکا  
پاکستان کی خدمت سے دریغ نہیں کی۔ اور بارہ  
ایک مذہبی پرچہ ہونے کے حالات سے متاثر  
ہونے سے نہ رہ سکا۔ اس وقت پاکستان کو  
جن مسائل سے دوچار ہونا پڑ رہا ہے۔ ان تمام  
مسائل میں ہم نے حتی الامکان پاکستان کے  
قیام و استحکام کی فکر میں حصہ لینے کی  
کوشش کی ہے۔ اور تقریباً ہر ضروری مسئلہ  
میں اپنی ناچیز رائے کا اظہار کیا ہے۔ اور ہم  
محسوس کرتے ہیں کہ ہماری آواز صدای سحر  
ثابت نہیں ہوتی۔ ضروری سیاسی امور کے علاوہ  
الفضل نے پاکستان کے لوگوں کا مورال اور  
ان کے مذہبی اور اخلاقی معیار کو بلند کرنے کے  
لئے بھی مضامین شائع کئے ہیں۔ اور ہم ان  
تمام اجاب کا شکریہ ادا کرتے ہیں جنہوں نے  
ہماری پالیسی کی تائید میں ہماری ملی معاہدت فرمائی  
خاص کر محترم حضرت امیر المؤمنین امیر القادری  
امام جماعت احمدیہ کے نہایت شکر گزار ہیں کہ  
آپ نے پاکستان کے سیاسی اور تمدنی  
مسائل کے متعلق بعض نہایت قیمتی مضامین اور  
خطبات الفضل کو عطا فرمائے۔ جن کو پاکستان  
کے حوام نے بہت پسند کیا۔ اور حضور کی معلوم  
کی وسعت اور غور و خوض کے عمق کی بے حد تعریف  
کی اور داد دی

ہم اس موقع کا فائدہ اٹھاتے ہوئے پاکستان کے  
بہادر رہنے والوں اور پاکستان کے قابل اہم  
فائز قائد اعظم محمد علی جناح گورنر جنرل پاکستان  
کی خدمت میں ادارہ الفضل تمام جماعت احمدیہ اور تمام  
جماعت احمدیہ ایڈیشن طرف سے پاکستان کی پہلی  
سالگاہ پر مبارک باہ عرض کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ  
کے حضور میں دعا کرتے ہیں کہ وہ اپنی فضل و کرم  
سے پاکستان کو زندہ و پانڈہ رکھے اور پاکستان  
کے رہنے والوں کو اپنا سچا پرستار بنائے اور انہیں  
اپنا آخری پیغام اور اپنی پیارے حبیب سیدنا  
خاتم النبیین سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ احمد  
پختیہ جلی اللہ علیہ وسلم کی تعظیم کو دنیا کے کونے کونے  
میں پہنچانے کی توفیق عطا کرے۔

ہندو مہا بھجا کا اجیا  
اب اس کو نئے رنگ میں پھر سیاسی جماعت بنانے  
کی فکر میں ہیں۔ چنانچہ انہوں نے اب یہ تجویز پیش  
کی ہے کہ ہندو مہا بھجا کا یا تو نام بدل دیا جائے  
ورنہ اس نام کے معنی بدل دیئے جائیں۔ اور ہندو  
سے مراد ہندی سمجھا جائے۔ اور اس میں ہندو مذہب  
دلت کے پیرو کو شامل ہونے کی اجازت ہو۔  
یہی بات اس وقت کو فریض نہیں کی جا سکتی کہ اس  
نئی مہا بھجا کی غایت و غرض کیا ہوگی۔ جہاں تک ہم  
سمجھ سکتے ہیں۔ اس کا مطلب یہی ہے کہ وہ لوگ  
جن کی موجودہ اذیتوں میں دال نہیں گنتی۔ اور  
جو موجودہ ہندی قیادت کو اپنی اغراض کے ساتھ  
میں روک رکھتے ہیں چاہتے ہیں کہ خود منظر علم پر  
آجائیں۔ اور حکومت کی باگ ڈور اپنے ہاتھ میں  
کر لیں۔

ظاہر ہے کہ جو لوگ ہندو مہا بھجا کو ہندو  
زندہ کرنا چاہتے ہیں۔ یہ وہی لوگ ہیں جن کی دیر  
سے رائٹس یہ یوم سنگ ایسی خطرناک جماعتیں ہندو  
پسند نہیں رہی ہیں۔ اور جو فرقہ وارانہ جدوجہد  
کے لئے بدنام ہیں۔ اب وہ نئے رنگ ڈھنگ  
سے اپنی جدوجہد کے ساتھ وہ لوگوں کو اکٹرا رہے ہیں  
میں جو گاندھی جی کے قتل کے بعد ان کے رہنے والی کی روٹی میں  
ہندو کے معنی ہندی خیال کر لینا اور اس  
میں ہندو مذہب و ملت کے افراد کو شمولیت کا اعلان  
محض ایک پردہ ہے۔ جو اپنی غیہ اور فرقہ وارانہ  
جدوجہد پر ڈالنا چاہتے ہیں۔ جب آل انڈیا  
کانگریس ایسی جمہوری اصولوں کی وعید جماعت  
میں غیر ہندو کوئی دولت نہ حاصل کر سکے۔ تو  
ہندو مہا بھجا میں جس کا نام ہی فرقہ واری کی کھلی  
صناعت ہے کس طرح دوسرے مذہب کے لوگ  
سما سکتے ہیں۔ ہندو مہا بھجا کے کتا دھرتا جو  
از سر نو اس کو جنم دینا چاہتے ہیں۔ اس حقیقت  
کو خوب سمجھتے ہیں۔ اور وہ اس کا فائدہ اٹھا کر  
اپنی فرقہ وارانہ سیاسی اغراض کو ایسے طریقے  
سے پورا کرنا چاہتے ہیں جس سے ان پر فرقہ واری  
کا الزام ہی نہ آئے۔ اور وہ اپنی سیاسی اغراض  
کو پورا بھی کر سکیں۔

حال ہی میں انڈین یونین مرکزی حکومت نے  
صوبائی حکومتوں کے نام ایک ہدایت نامہ جاری  
کیا ہے کہ وہ کس فرقہ واری سیاسی جماعت  
کی درخواست یا وفد کو باریانی نہ بخشیں۔ اور

ان کی سماعت نہ کریں۔ جس سے اس کی یہی غرض  
ہے۔ کہ کوئی فرقہ واری سیاسی جماعت ملک میں  
پھیلنے نہ دی جائے۔

معلوم نہیں اس ہدایت نامہ کے بموجب  
نئی ہندو مہا بھجا سے جو سیاسیات میں اس پر  
سے حصہ لینا چاہتی ہے اس کی سلوک کیا جائے گا  
یہ ہدایت نامہ صرف فرقہ وارانہ سیاسی جماعتوں  
کے متعلق ہے۔ لیکن ایک ایسی جماعت کی جن نے  
اپنا تباہی رہاں بدل لیا ہے۔ اور یہ ظاہر کرتی  
ہے۔ کہ وہ ایک عوامی جماعت ہے۔ جس میں  
ہر مذہب و ملت اور فرقہ کے افراد شامل ہو سکتے  
ہیں۔ اور جو عموماً ہندوؤں کی فرقہ وارانہ اغراض  
کے مطابق سیاسیات میں دخل اندازی کرنا  
چاہتی ہے کس طرح صوبائی حکومتیں باریانی اور  
سماعت سے انکار کر سکیں گی۔

یہ بات قطعاً ناقابل یقین ہے کہ ایک  
ایسی جماعت کے کتا دھرتا جو طبعاً نہایت فرقہ واری  
واقعہ ہوئے ہیں۔ اور جو ہندوستان میں  
گرمشت گت و محان کے اوگاندھی جی کے قتل  
کے حقیقی ذمہ دار ہیں۔ وہ محض ایک بھجا کے  
نام کے صرف معنی بدل دینے سے فوراً غیر فرقہ  
ہو جائیں گے۔

ہم بدل سے چاہتے ہیں کہ ہندوستان میں  
کوئی صحیح جمہوری جماعت جو فرقہ واری سے بالا  
ہو۔ اور جو موجودہ کانگریس لیڈروں سے بھی  
زیادہ آزاد خیال ہو معرض وجود میں آئے۔  
لیکن ایسی جماعت بنانا مہا بھجا کے کارکنوں  
کے بس کی بات نہیں۔ اور نہ مستقبل قریب میں  
ایسی کسی جماعت کے معرض وجود میں آنے  
کا امکان ہے۔ ایسی جماعت تو صرف اس وقت  
معرض وجود میں آسکتی ہے۔ جب ہندی اکثریت  
کی ذہنیت ہی بالکل تبدیل ہو جائے۔ اور ہند  
کے تمام رہنے والوں کے تمدنی معاشرتی سیاسی  
حقوق کی کامل مساوات اس کی ذہنیت کا نمایاں  
دھن بن جائے۔

موجودہ کانگریس کی تاکا کی وجہ اکثریت  
کی مندرجہ بالا ذہنیت ہے۔ ورنہ اس کے  
اصول کسی طرح امریکہ اور برطانیہ کے جمہوری  
اصولوں سے کم نہیں ہیں۔ لیکن افسوس ہے۔  
کہ یہ اصول صرف دنیا کو دکھانے کے لئے  
ہیں۔ ورنہ عملاً وہی ذہنیت اس کے کاروبار  
میں کام کر رہی ہے۔ اگر ایسا نہ ہوتا۔ تو ہندوستان  
میں گت و نجان ہوتا۔ اور نہ یہ ملک ٹکڑوں میں  
تقسیم ہوتا

اب وقت کانگریس ہی اسولاً ایک ایسی جماعت  
ہے جو اکثریت کی ذہنیت کو چاہے تو بدل  
سکتی ہے۔ لیکن مشکل تو یہ ہے کہ ان ہندی  
ذہنیت کے وہ لوگ بھی بالکل چھٹکارا نہیں پاسکتے

جو کئی سالوں سے جمہوریت کا راگ گارہے ہیں۔  
اور کانگریس میں بھی سردار پٹیل اور مشر شندھ  
انسان موجود ہیں۔ اور جو صرف ایک ہی تمدن کے  
حامل ہیں۔ اور وہ تمدن ہندو تمدن ہے۔ اور تو اور  
ہندو تمدن نے بھی اپنی در اس تقریر میں ہندو  
صاف فرما دیا ہے۔ کہ اکثریت کا تمدن ہندو میں چھٹا  
سکتا ہے۔ اس سے بڑھ کر رجعت پسندی اور  
کی ہوگی۔ جب وہی لوگ جو ترقی کی شاہراہ پر سے  
جانے کے دعویٰ دار ہیں۔ جب گاڑی کو پیچھے دھکی  
لگیں۔ تو ملک کس طرح آگے جاسکتا ہے۔ فرقہ  
کریا کی ہے کہ ہندوؤں کا تمدن ایسی چیز ہے جو  
زمانے کے ساتھ بدلا نہیں جاسکتا۔ اور نہ اکثریت  
کی ذہنیت میں تبدیلی ہو سکتی ہے۔ ایسا خیال ایک  
دنیاوی جمہوری نظام حکومت کی جڑوں پر کھراڑا کھڑی  
کے مترادف ہے۔

## افغانستان

افغانستان کے  
سرکاری اخبارات نے  
برطانوی اخبارات پر الزام لگایا ہے کہ وہ  
پاکستان اور افغانستان میں بد مزگی پیدا کرنے کی  
کوشش کر رہے ہیں۔ انیس نے اپنی تحریر کے  
آخر میں لکھا ہے کہ افغانستان کو پاکستان سے  
کچھ جتنا تھا۔ اس نے دوستانہ اور برادرانہ طریقے  
پر بیان کر دیا ہے۔ نیز افغانستان کسی طرح بھی اپنی  
سرحدوں میں اضافہ نہیں کرنا چاہتا۔

اس گول مول بات سے مشر چندریگر  
کے سفیر متین کابل کی تائید ہوتی ہے۔ کہ افغانستان  
ابھی تک پھانستان کے خیال پر اڑا ہوا ہے۔  
ہمیں امید ہے کہ جیسا کہ مشر چندریگر نے اپنے  
مختصر بیان فرمایا ہے۔ معاملہ با حن طریق طے  
ہو جائے گا۔ افغانستان کو سمجھنا چاہیے۔ کہ  
پھانستان پر اڑنا صرف سچا پاکستان جیسے ایک  
اسلامی ملک کو زور کرنا ہے۔ اور اس کے دشمن  
کی آرزوؤں کو پورا کرنا ہے۔ اس لئے جس طرح  
اس نے اس بات کا اعلان کر دیا ہے۔ کہ وہ  
کسی پاک تانی علاقہ کی سوس نہیں رکھتا  
چاہیے۔ کہ وہ کھلم کھلا یہ اعلان بھی کر دے  
کہ پاکستان کے اندرونی معاملات میں اس کی  
مرضی کے مطابق اسکا مدد کرے گا۔ اسلامی ممالک  
جب تک اس اصول ایک دوسرے سے تقاضا  
کی بنا نہ بنائیں گے۔ ان کی موجودہ مشکلات  
نہیں ہو سکتیں۔

## حضرت مفتی محمد وقصا کی علالت

حضرت مفتی محمد صادق صاحب بخارا اور  
کھانسی کی وجہ سے علیل ہیں۔ اجاب ان کی  
صحت کے لئے فاعل طور پر دعا فرمائیں۔

# پورے ایک سال بعد

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## جشن استقلال اور نیا انداز فکر

ثاقب زبیری

### ہمارے سامنے ہیں زندگی کے مرحلے لاکھوں: زمانے کو پلٹنا ہے ہوا کا رخ بدلنا ہے

۱۵ اگست ۱۹۴۷ء کا تاریخی دن اور اسکی جاگزا یاد — جس دن ہمارے اس پانچ دریاؤں کے محبوب وطن کے دل پر تقسیم کی آری چلی۔ اور جس کے دو دن بعد سرحدوں کا تقین اس ظالمانہ بے انصافی سے کیا گیا۔ کہ حق و انصاف سرپیٹ کر رہ گئے۔ اور مسلمانوں کی اکثریت والے حصے بھی جنم کدہ بنا دیئے گئے۔

۱۵ اگست ۱۹۴۷ء ہی نہیں اس سے بھی چار دن اور پیچھے دیکھئے۔ ۱۰ اگست ۱۹۴۷ء کی وہ جاگزا صبح جس کی یاد اسلامیان پاکستان خصوصاً غریب الدیاروں کے قلوب سے تازیت محو نہیں ہو سکتی۔

### قتل عام کا آغاز

وہ تاریخی صبح جب ایک طویل اور منظم سازش کے مطابق مسلمانوں کے قتل عام کی مشہور مہم کی پہلی گولی چلائی گئی۔ اور غیر مسلح بائیسویں لاکھوں کے مسلح حصے بعض مشہور سیاسی لیڈروں کی قیادت میں پولیس اور فوج کی امداد کے ساتھ قتل۔ لوٹ اور فرار تگڑی کی نیت سے اپنے اپنے ہتھیاروں کے ساتھ مسلمانوں پر چلے پڑے۔ دشمن کی سازش منظم اور ایک زبردست حکومت کی پشت پناہی کے بل پر تھی جیسے برطانوی سامراج کی شہ نے دیرانہ بنایا ہوا تھا۔ بھولا مسلمان اسے فرہم جوئیوں کا عارضی اور ناپائیدار ریل سچھ کر اس کے مقابلے کے لئے نیرہ آزما ہوا۔ لیکن تابکے۔ باپ اور بیٹے کی جنگ کی معنی حکومت سے رعایا کا مقابلہ کب تک بالآخر جان۔ مال۔ اور عزت کی قربانی دے کر مغربی پنجاب (پاکستان) کو چھ لیا۔ اس وقت اس صوبے کی حکومت جمہور کی ٹرانسپورٹ پر دشمن قابض تھا۔ اور وہ ہر کام کی چیز تقسیم سے پہلے ٹھکانے لگا چکا تھا جس کے تمام اعاشی پروگرام معطل ہو چکے تھے کارخانے بند اور فیکٹریاں ویران تھیں ڈاکٹروں اور ادویہ کی کمی زخمیوں کی داؤد پسی کے لئے بھی جو صلہ نہ دلائی تھی۔ اور ضروریات زندگی کی بھر سانی کا سوال تو زندگی سے بھی زیادہ اہم صورت اختیار کر گیا تھا۔

### مہاجرین کی آمد

ستمبر اور اکتوبر۔ ان دو مہینوں میں سربراہ

۱۵ اگست ۱۹۴۷ء سے پورے ایک سال بعد آئیے ہم اپنے افعال و کردار کا جائزہ لیں۔ کہ ہم منزل کامرانی کے کس قدر قریب پہنچ چکے ہیں۔ ہمیں اسے کتنے ہیں۔ جنہوں نے راستے کی مسافت کی دشواریوں سے ڈر کر ہمارا ساتھ چھوڑ دیا ہے۔ کتنے ہیں جو مصائب کو مروانہ دار جھیلنے پونے اپنے مطمح نظر کی کھمت اب بھی جاہل ہیں۔ اور کہ ہم اس ڈگر پر اسی رفتار سے چلتے پونے کتنے اپنے مقصد و حید کو پا لیتے ہیں کا خیاب ہو سکتی ہے۔

دو شیرازوں ترشے سرے ہاتھ پاؤں سے بھری ہوئی گاڑیوں اور بیدل قافلوں کی صورت میں نڈھال و ناواقاں پناہ گزینوں کی آمد و رفت کا تازا بندھا ہوا۔ اوسط آمد ۵۰ ہزار روزانہ رہی۔ اس ہجر سوز کہانی کو دہرا کر پرانے زخموں کے ٹانگے توڑنے اور غم بڑھانے سے کیا فائدہ۔ القصہ جس سے جس طرح بن پڑا کرتا پڑتا اس خطہ امن و امن میں بیچ گیا۔

اکتوبر کے سیلاب کے بعد جو جائزہ لیا گیا۔ اس نے بتایا کہ ۵۵ لاکھ لاکھ پاکستان آگئے ہیں۔ بڑے محتاط تخمینے کی رو سے ۵ سے دس لاکھ تک قتل اور تدمت کئے جا چکے ہیں ۵۰ لاکھ غیر مسلموں کی چھوڑی ہوئی جائدادوں پر آباد ہو چکے ہیں۔ پانچ لاکھ کمپوں میں ہیں۔ اور ابھی ہماری ۵۵ ہزار مائیں نہیں اور بیٹیاں دشمن کے قبضے میں ہیں۔

### سیٹل کمیٹی کا تقریر

کمپوں میں پڑے رہنے والے پانچ لاکھ مہاجرین کی تعداد اسی کم تعداد تو تھی نہیں جیسے نظر انداز کر دیا جاسکتا۔ لہذا انتظام کے کام سے فراغت کے معاہدہ حکومت نے ان کو بسانے کے لئے اراضی پر ناجائز قابضوں کی جانچ پڑتال کرنے کا بیڑا اٹھایا۔ چند ہجرہ کار مال کے افسروں کی ایک سیٹل کمیٹی کا تقریر عمل میں لایا گیا۔ جس نے جان کے آخر تک ۶۶ ہزار ایکڑ اراضی ناجائز قابضوں سے برآمد کر کے قریباً ۶۰ ہزار پناہ گزینوں کو آباد کرایا۔

لیکن ابھی ساڑھے چار لاکھ کام طلب ہے۔ پورے ساڑھے چار لاکھ ہمارے ہیں جیسے غریب الوطن اور لاکھ لاکھ ایسی قومیں ہیں پڑے گل سڑھ رہے ہیں۔ اور انہیں سر چھپانے کے لئے مستقل طور پر کوئی چھپتے تک نصیب نہیں ہوا۔ وہ ابھی حکومت کے ننگ سے کھاتا کھا رہے ہیں۔ اور ان کے قوتے اس میں آسانی

کی جگہ خرابی چھینیں سنکر ہی ٹس سے ٹس نہیں ہوتے۔ اوپری ہمدردی یہاں آکر اب انہوں نے اوپری ہمدردی کی ہے۔ ستم اور اندھرتی تو ہے کہ غریب الوطنوں کے دل غریب الوطنوں کے لئے گنجائش نہیں نکلتی۔

### تمقید کے جا

آپ کی تنقید نے جا اور سلم کہ آپ کے ارباب سیاست نے آپ سے دریافت کئے بغیر آپ کو فسادات کے جنم میں جھونک دیا۔ انہوں نے اگر تقسیم قبول کرنا تھی۔ تو پیش از وقت انتحار کی کوئی جامع و مانع سکیم تیار کرنے آپ جب سر پر پاؤں رکھ کر یہاں پہنچے تھے تو آپ کو منظم سکیم کے مطابق لایا جانا۔ تاکہ آپ یوں پراگندہ اور بے سہارا نہ ہوتے جو کئی کوتاہیوں اور لغزشوں پر آپ کی یہ مستفانہ تمقید بجا۔ لیکن ہمارا دوسرے نکتہ اس وقت سے ہے۔ کہ جس خطے نے مصیبت کے وقت آپ کے لئے اپنی آغوش واکلی۔ آپ نے وہاں پہنچ کر اس کی دولت میں کیا اضافہ کیا۔ اس کی دولت کو کیا چار چاند لگائے۔ اس کے دکھوں کا کس قدر دوا دیا گیا۔ اور دشمن کے مقابلے پر اپنی سر پلندی کا بھرم رکھنے میں اس کا اپنے کہاں تک ہاتھ بٹایا۔

آج آپ کو اپنے مقدس وطنوں کی محبوب چار دیواریوں سے جدا ہونے پورا ایک سال گزرا چلا ہے۔ پورا ایک سال۔ آپ نے ان کے ایک سال کہاں۔ ابھی کل ہی کی بات تو ہے۔ لیکن وقت آپ کے لئے اپنی رفتار بدل دے آخر کیوں۔ اور پھر ان ایام میں جب تغیرات کی گارنٹی کچھ ہی قیصر رفتاری سے چل رہی ہے کہ پرانے انداز کے اور سامنے ماندار غلط ثابت ہو کر رہ گئے ہیں۔ اور جب کارخانہ قضا و قدر قدم قدم پر چھٹے دے دے کر آپ کو چھوٹا کر رہے ہیں۔ حکومت کے عوام آپ کی نظر اور انداز کی حکومت مصائب

اور آرام طلبی سے دن بدن مضمحل اور ناکارہ ہوتے جا رہے ہیں۔ کیوں؟

اس لئے کہ حکومت نے انہیں آباد کرنے کی طرف خاطر خواہ توجہ نہیں دی۔ بلکہ اس لئے کہ ہم آئے والوں نے حکومت کا اس کام میں نیک دلی سے ہاتھ نہیں بنایا۔ اس لئے کہ ہم نے عذاب الہی کا ایک پھپر لکھا کہ ہمیں انہی کو راکھ اور اسلیمتیم پر چلانے کا عہد نہ کیا۔ جو یہاں تھے۔ اور جن پر بہمان فوازی کا فرض عائد ہوتا تھا۔ وہ غیر مسلموں کے چھوڑے ہوئے مال پر اسے مال غنیمت جان کر چل پڑے اور جو اپنے خدا سے محض جان اور عزت کی سلامتی کا عہد کر کے سرمد پار کر کے پاکستان پہنچے تھے۔ وہ بھی یہاں آکر مال و مال کی ذیل دلدل میں کچھ اس طرح دھنس گئے۔ کہ اب ابھر رہے ہیں کہ کوشش انہیں اور نیچے لے جا رہی ہے۔ وہ یہاں آکر بھول گئے۔ کہ پناہ گاہوں کو مستقل طور پر گوشہ عافیت سمجھ لینا موت کے مترادف ہوتا ہے۔ وہ بھول بیٹھے کہ وطن کی محبت ایمان کا اعلیٰ ترین جزو ہے۔ ہمیں اپنے وطن کی بہادری میں لوٹ کر اپنی کھوئی ہوئی سر پلندی اور مٹے ہوئے دھار کو دوبارہ حاصل کرنا ہے۔ وہ اپنے حاکم اور واقارب کی سفارشوں اور فرمائشوں کے پردانے لے کر گھومنے لگے۔ اور پھر زمینوں کارخانوں۔ دوکانوں اور فیکٹریوں کے جنگل میں چھپنے لگے۔ گویا گڑھے سے نکل کر کونہیں میں گرے۔ اور اب انہیں نہ سفر کی فسک ہے نہ منزل کی وہ اس قدر بے خود ہو گئے ہیں کہ کھلے آسمان کے نیچے گلنے سڑنے والا



کے اس دور میں آؤ کیا کچھ کرتی۔ آپ کے انخلا کا معاملہ کچھ ایسا سیدھا تھا کہ ایک نو ذمہ دار حکومت اس سے اس خوش اسلوبی سے عہدہ برقرار رکھتی۔ وہ اب وہ آپ کے مستقبل کو پابند بنانے کی ہر ممکن فکر میں ہے۔ دشمن نے مشرقی پنجاب سے آنے والی ہندوں کا پانی بند کرنے کی دھمکی دی۔ اس نے ذرا گھبرائے نہ کہ وہ اس کو چند ماہ میں انجام دے کر دشمن کی اکثر فوجوں کو اس قدر شکر دیا کہ اب اسے اپنی پوزیشن خطرے میں محسوس ہو رہی ہے۔

تخل پر ایکٹ کے اہلکار ایکٹ پیچھا رہی کو فوری طور پر قابل کاشت بنانے کی تجویز پر عمل شروع ہو چکا ہے۔ مسول ہائیڈرو سٹیٹن سے ۳۳ ہزار کلو واٹ بجلی کی طاقت پیدا کرنے کے لئے تین بڑے پائپ لائنیں تعمیر ہو رہی ہیں۔ جو بے جہت محنت عامہ کے پیش نظر فارموں اور ڈیموں کا حال پھلانگنے کے عوض سے ۱۲ ہزار ۷۹۲ ایکڑ اراضی تیار کی جا رہی ہے۔ دیگر مسلوں کے چلے جانے سے مغربی پنجاب کی صنعتی زندگی کو جو حد تک پہنچا تھا اور دستکاروں کی مارکیٹ میں جو خلا پیدا ہو چکا تھا اسے پُر کرنے کے لئے ملتان، لاہور، جھنگ، اوکاڑہ، راجہ پور اور گجرات میں ملو باہمی کے تحت گھر بگھر پلوں اور چوٹیوں کے کام کو رواج دیا جا چکا ہے۔ جوں جوں کسٹیکس اور کے کے ۲۲ کارخانوں میں سے ۱۰۰ جہاز کو دیئے گئے ہیں۔ تعلیم کے شعبہ بدلے جائے ہیں۔ ہائی کلاسز میں اردو کے ایم۔ اے کے کلاس کھل رہی ہے۔ انگریزوں کی جماعت تک دینیات کی تعلیم لازمی قرار دینے کا فیصلہ ہو چکا ہے اور کوئی دن میں اردو ہماری قومی زبان کی حیثیت سے حکومت کے ہر شعبے پر مسلط ہونے والا ہے۔

**عوام کا تعاون**  
لیکن کیا یہ حکومت کے ارادے اور ملک کی فلاح و بہبود کے لیے پیل آپ کے تعاون کے بغیر ہو سکتا ہے جو کچھ جانے لگا۔ گریڈ ایک سرورڈ مشینری جو حکومت پر بھروسہ کرنا پاکستان کے چھپے چھپے میں ذمہ دار ہے۔ پر بھروسہ دے گی اور یہ لائق و حق ہو گا۔ یہ سب سے دیران و سنان جنگل بیکم ہرے ہرے گلزاروں میں تبدیل ہو جائیں گے۔ عوامی سب کچھ کب اور کس طرح ہو گا۔ جب کہ آپ کا ہلکہ ہم سب کا یہ عالم ہے کہ ہم نے ابھی تک یہ بھی محسوس کرنا شروع نہیں کیا کہ اب ہم ایک آزاد ملک کے آزاد باشندے ہیں۔ وہ حکومت کی ساری ذمہ داریوں کا احساس ہمارا ایک قومی فرض ہے۔

ہماری آنکھوں کے سامنے لاکھوں ہمارے بھائی ایسے ہیں کہ قافلوں سے مر رہے ہیں۔ لیکن

ذخیرہ اندوزی ہی سے فطرت نہیں ملتی۔ ہم نے ابھی تک پاکستان کا مطلب لا الہ الا اللہ کہہ لینے کے بعد وہ چلتی ماڈل ہینوں اور بیٹیوں پر آمونے کتنا نہیں چھوڑا۔ ابھی ہماری آکٹالیس ہزار جوان ووشیزائیں دشمن کے قبضے میں ہیں۔ اور ہماری لاکھوں نکالوں میں سے بس ہوتی ہیں۔ ہمارے ملک کو اس وقت کوڑی کوڑی کی ضرورت ہے۔ لیکن ہم اپنے زمینت ڈیپانٹس کے بجٹ میں اس کے تحفظ کے لئے بجٹ یا کفایت کو کوئی گنجائش نہیں پاتے۔ دشمن ٹیڈس کاموں کی انجام دہی میں مصروف ہے اور ہم نعرہ بازی میں مشغول۔ ساری دنیا میں مسلمان پر عرصہ حیات تنگ کیا جا رہا ہے۔ لیکن ہمیں سچے دل سے اپنی جینیوں کو اس بھڑولہ زوال کے حضور

التجائے اعانت کے لئے جھجکا دینے کی توفیق نہیں ملی۔ اب بھی ہم نے ذوقی اغراض کو یاد کرنے کے لئے اسلام و شریعت اور قرآن کو سیاسی حربے کے طور پر استعمال کرنا نہیں چھوڑا۔ دشمن کی طرف سے یورپوں کی اشتہا ہو رہی ہے۔ ملک کا ہر محاذ اور ہر راستہ پر خطر ہو رہا ہے۔ لیکن ہماری سراسر غسانی کی لت ابھی گئی نہیں۔ اور ہم دستور اپنے ہی محل کی بنیادوں کو کھوکھلا کرنے میں لگے ہوئے ہیں۔ ہم میں اب بھی ہر مقام پر ہر قیمت پر دشمن کو اپنے مطلب اور ڈھب کے کارکن مل جاتے ہیں۔ جنہیں وہ ہمارے ہی خلاف استعمال کرتا ہے۔ القضا بھی ہم جو چاہتے ہیں۔ وہ خود نہیں کرتے بلکہ اسکے خلاف ناسزا گار ماحول پیدا کرنے میں لگے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## کوئٹہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیت

(بقلم نثار الفضل)

کوئٹہ، راکلت۔ آج عید کا روز تھا۔ عید کی نماز یا رک نماز میں ہی پڑھی جاتی تھی۔ عید کی نماز کے لئے دس بجے کا وقت مقرر تھا۔ احباب جماعت نے سنے سے آئے شروع ہوئے اور پورے دس بجے تک تمام جگہ پر ہو چکی تھی۔ دس بجے میں ابھی سات منٹ باقی تھے کہ حضور تشریف لے آئے اور بیٹھ کر احباب کا انتظار فرماتے رہے۔ حضور نے سوا دس بجے عید کی نماز پڑھائی۔ اس کے بعد خطبہ عید پڑھا۔ حضور نے فرمایا۔ اس وقت اسلام کی حالت بہت خستہ ہے۔ اس کی سخت بہتگ اور توہین کی گئی ہے۔ مسلمانوں کو ہندوستان سے نکالا گیا ہے۔ ان کے مقدس مقامات ان سے چھین لئے گئے ہیں۔ مساجد جو عبادت ہی کے لئے مخصوص تھیں ابھی انہیں استعمال بنایا ہو رہا ہے۔ اسلام کی بزرگی ہستیوں کی قبروں کی نہ صرف کوئی نگہبانی کرنے والا نہیں ہے۔ بلکہ کتے پتھاب کرنے والے ہوتے ہیں۔ کوئی بھی مسلمان اور مومن اس کسمپرسی کی حالت میں چلن سے نہیں بچتا۔ کتاوہ اس وقت عیب و تہاب ہے۔ جب تک کامیاب نہ ہو جائے۔ اس سے چینی کی حالت میں اگر کوئی مسلمان عید منانے میں تامل نہیں ہوتا۔ تو وہ بھی حقیقی مسلمان اور مومن نہیں کہلا سکتا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ اور اس کے رسول نے آج عید منانے کو کہا ہے۔ مگر وہ اس میں حصہ نہیں لیتا۔ حقیقی مومن وہی شخص ہے جو اپنے اندر کسمپرسی کی حالت پر اپنے دل کو مجرد پاتا ہے۔ اس کا دل خون کے آسور رہا ہے۔ اس کے باوجود وہ عید میں اسٹے شامل ہوتا ہے اور اسے منانا ہے کہ اس کے منانے کا حکم خدا نے دیا ہے۔

سوا گیارہ بجے خطبہ عید دو عاقتم ہوئی۔ حضور نے ازراہ شفقت احباب جماعت کو معافہ کا شرف بخشا۔

آج بارہ بجے کے قریب مزید فریاد جمعی احباب حضور کی ملاقات کے لئے تشریف لائے۔ حضور نے انہیں مشرف باریابی بخشا۔

عصر کی نماز کے بعد سادھے چھ بجے مجلس عذام الاحمدیہ کوئٹہ نے حضور کے اعزاز میں خود پارتی دی۔ جس میں حضور اقدس کی خدمت میں سپاسنامہ پیش کیا گیا۔ جس میں عذام نے خواہش کا اظہار کیا کہ مجلس عذام الاحمدیہ کو نصارح سے مستفید فرمائیں۔ تلاوت و نظم کے بعد قائد مجلس نے سپاسنامہ حضور کی خدمت میں پیش کیا۔ اس کے بعد حضور نے تقریر فرمائی۔ حضور نے فرمایا۔ قرآن کریم کی صحت کو ملحوظ رکھنا چاہیے۔ بعض احباب تو قرآن کریم کو غلط پڑھتے ہیں۔ اور اس کی تصحیح کا خیال نہیں رکھتے۔ اس طرف احباب کو توجہ دینی چاہیے اور صحیح تلاوت سیکھنی چاہیے۔ حضور نے فرمایا۔ جماعت کا نوجوان طبقہ ابھی تک مغربی ذہنیت کا دلدادہ ہے۔ ڈاڑھی مندھو اتا ہے۔ پودے رکھتا ہے۔ انگریزی لباس پہنتا ہے اور اس فنیشن کی تقلید کرنے کو لادہی سمجھتا ہے۔ انہیں یاد رکھنا چاہیے۔ ان کے پیش نظر ایک رسم مفقد ہے۔ وہ اس وقت تک اسمیں کامیاب نہیں ہو سکتے۔ جب تک وہ مغربی فنیشن اور تہذیب کو چھوڑ کر اسلامی تہذیب کو اختیار نہیں کرتے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ موجودہ فنیشن کو چھوڑنے پر اسے احباب کی ملامت اعداں کی سبھی نفاق کا نشانہ بننا پڑے گا۔ لیکن جب تک وہ لعن طعن اعدا ملامت کی عمارتوں کے دار کو برداشت کر سکی طاقت نہیں رکھتا۔ اس کا مقابلہ کر لیں۔ اپنے آپ کو تیار نہیں کرنا۔ صرف تک کامیاب نہیں ہو سکتا۔ اور حصول مقصد ہر کامیاب نہیں ہو سکتا۔ دوستوں کو چاہیے کہ وہ اسلامی تہذیب کو اپنانے کی کوشش کریں۔ تاہم اپنے مقصد میں کامیاب ہوں

ہوئے ہیں۔  
تباہیے ان حالات کو دیکھتے ہوئے۔ حقائق سے روگردانی اختیار کر کے ہم آج جبکہ ہماری مملکت کو معرض وجود میں آئے پورا ایک سال گذر چلا ہے۔ مجاہدانہ نمکنت سے سیٹج پر آکر مادروطن کو کس مہر سے بہتر نہ بنا سکتے ہیں۔ کہ اے ہمارے وطن کی محبوب و مقدس سرزمین ہم نے اپنے مفقود کی انتہا تک تیری خدمت کرنے اور تیری عزت کا بول بالا کرنے میں کوئی کوتاہی نہیں کی اور اب وہ دن دور نہیں جب ہم اپنی مسل اور اُن تھک مساعی کے کچھ دستک خدا آسمانی بنا دیں گے

## افریقہ میں تبلیغ اسلام

ملک کے طول و عرض میں ہندوستانی مبلغین کے علاوہ افریقین مبلغین نے عرصہ زیر پرکٹ میں ۵۸ مقامات کا دورہ کیا۔ سترہ سے ۱۳۱ ایک ایک پیکر دیئے۔ انفرادی تبلیغ اسکے سوا کی۔ پیکروں میں حاضرین کی تعداد ۱۲۵۶ تھی۔ ایک ہزار اسیب سے ان کے مقامات پر بیچ کر ملاقات کی گئی۔ تاہم بیچا مٹی بیچا یا کچھ۔ بین ہندوستانی مبلغین کا سفر سیدل اور لاہور کے ذریعہ کیا گیا۔ ان سفیر کوششوں کے نتیجے میں انیسویں اسیب کو ہزارت اسیب ہوئی اور وہ آغوش اسلام میں لائے گئے۔ بن میں سے کچھ بتوں کے جاری اور کچھ انسانوں کے عابد بھی اور بعض کا دین ہی کچھ نہ تھا۔ ابھی بت سے ہیں۔ انگریزوں میں وہاں جماعت کے مددگار کرتا ہوں کہ وہ ہمارے کامیابی کے لئے اللہ تعالیٰ سے دعا کریں۔

عبدالرحمن محمد رحم  
گرگرفاں بود بخدا سخت کاخرم  
خاکارہ بتات احمد امروہی مبلغ افریقہ

## پتہ مطلوب ہے

میرے بھائی کو ڈاڑھی مارا پھر جمعہ دار غلام محمد صاحب سٹیٹ ڈس آفس قلات میں ملازم تھے۔ آج تک یعنی سترہ سال کے بعد ان کے متعلق یا ان کے بال بچے کے متعلق کوئی اطلاع نہیں ملی کسی خطوط لکھے۔ لیکن کوئی جواب نہ آیا۔ اگر کسی واقف کار صاحب کو علم ہو گا وہ اب کہاں ہیں۔ اور انخلا و قادیان کے بعد ان کا بال بچہ کہاں ہے پتہ ذیل پر اطلاع دیں۔

مخدوم حسین اخوندزادہ تخت ہنرورہ جھولال

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (دینجر)

# قائد اعظم

ذخیرہ رشید احمد

## ابتداء کی زندگی

قائد اعظم محمد علی جناح ۲۵ ستمبر ۱۸۷۶ء بروز اتوار پاکستان کے دار الحکومت کراچی کے ایک ممتاز خاندان میں پیدا ہوئے۔ ابتدائی تعلیم سندھ و دہلی میں ہوئی۔ اسکول میں حاصل کی اور مشن ہائی سکول کراچی سے میٹرک کا امتحان پاس کیا۔ ۱۹۰۲ء میں ۱۶ برس کی عمر میں آپ مزید تعلیم حاصل کرنے کے لئے انگلستان تشریف لے گئے اور وہاں "لنکن ان" نامی درس گاہ میں داخل ہوئے۔ ۱۹۰۶ء میں بیرسٹری کا امتحان پاس کر کے آپ واپس کراچی آ گئے۔ ۱۹۰۸ء میں ایک پارسی رئیس سسر ڈی شاہ نیک کی صاحبزادی سے آپ کی شادی عمل میں آئی۔ شادی سے ایک دن قبل آپ کی اہلیہ نے قبول اسلام کیا۔ اور اسلامی طریق سے اعلان نکاح ہوا۔

## سیاسی جدوجہد کا آغاز

قیام انگلستان کے زمانہ میں آپ کا تعلق اس زمانہ کے مشہور رہنما تھے۔ سیاسی ایڈیٹورسٹری اور اخباری نوڈل سے بڑا جوان دنوں انگلستان میں ہی مقیم تھے۔ اور وہاں کی انڈین سوسائٹی کے سرگرم رکن تھے۔ شہر وادرا بھائی کی مردم فتن میں نظر نے بہت جلد آپ کی غیر معمولی ذہنی قابلیت کو بھانپ لیا۔ چنانچہ انہوں نے آپ کو اپنا بڑا دوست اور بھائی بنا کر لیا۔

## کانگریس میں شمولیت

۱۹۰۶ء میں آپ کی زندگی کا ایک عظیم اور شروع ہوا جب کہ آپ ان دنوں بمبئی کانگریس میں شامل ہو کر ملکی سیاسیات میں سرگرم حصہ لینے لگے۔ چنانچہ ۱۹۰۶ء میں جب مسٹر دادا بھائی نرودرجی کی صدارت میں کانگریس کا سالانہ جلسہ منعقد ہوا تو آپ نے پہلی بار کانگریس کے سٹیج پر تقریر کی۔ ۱۹۱۱ء میں آپ امپیریل کونسل کے رکن بن گئے۔ کونسل میں آپ کی سعی سے اجراء کی لازمی تسلیم ہوئی۔ نوج میں ہندوستانی تناسب اور وقت اولاد کے بل پاس ہوئے۔ امپیریل کونسل میں آپ نے جو پر زور اور مدلل تقریریں کیں ان کی وجہ سے آپ کی قابلیت کی دھاک بیٹھ گئی۔ اپریل ۱۹۱۳ء میں آپ مشہور ڈیپٹی مسٹر گوگل کے ہمراہ دوسری بار انگلستان گئے۔ اور وہاں لندن انڈین ایسیوسی ایشن قائم کی۔ اور اس کے ذریعے ان پابندیوں کو دور کرنے کی کامیاب کوشش کا۔ جوان ازم میں انگلستان کے ہندوستانی طلباء پر غارتگی۔

چودہ نکات اور کانگریس سے علیحدگی  
قائد اعظم نے ہر نیت احاطہ اور تندہی سے کانگریس کی جدوجہد میں حصہ لیا لیکن دیگر مسلمان کانگریسی ایڈیٹور کی طرح اہمیت آہستہ آہستہ آپ نے محسوس کیا

کہ کانگریس کی جدوجہد کا واحد مقصد ملک میں ہندو ذریعہ کا قیام ہے۔ اس احساس کے نتیجے میں آپ نے مسلمانوں کے حقوق کی حفاظت کے لئے مندرجہ ذیل چودہ نکات مرتب کئے۔ جو مسلمانان ہند کی جدوجہد آزادی میں تاریخی اہمیت کے حامل ہیں (۱) صوبوں کو مساوی اور کامل خود اختیاری دیدی جائے۔

(۲) اقلیتوں کی اسمبلی میں موثر نمائندگی دی جائے لیکن اس سلسلے میں اکثریت کو گھٹا کر اقلیت یا مساوی حیثیت تک نہ پہنچایا جائے۔

(۳) ریس، ٹیکس، دستور اور سیاسی دفاتی شکل کا ہونا اپنی سوائے چند ایک مشترکہ معاملات کے باقی سب اختیارات صوبوں کو دیدئے جائیں۔

(۴) سرکاری عیوض لیسچر میں مسلمانوں کی نمائندگی

کم از کم ایک تہلک ہو۔ (۵) جداگانہ انتخاب رائج رہے۔ بشرطیکہ کوئی اقلیت اپنی خوشی سے اس سے دست بردار ہو جائے۔ (۶) صوبوں کی کوئی ایسی تقسیم عمل میں نہ لائی جائے جس کا اثر بنگال، پنجاب، سندھ اور سرحد کی اکثریت پر پڑے (۷) ہر قوم کو عقیدہ، عبادت، مذہبی رسوم، تعلیم، سماجی تنظیم اور تبلیغ کی مکمل آزادی حاصل ہو۔ (۸) عیسی لیچر میں کوئی ایسی قرارداد پاس نہ کی جائے جسے متعلقہ قوم کے تائیدوں کا عین جو محتاجی جسد اپنے قومی مفاد کے منافی سمجھتے (۹) ہندو کو جو گمانہ

ہندو تپا جائے۔ (۱۰) سرحد اور بلوچستان میں اصلاحات رائج کی جائیں اور ملازمین میں مسلمانوں کا حصہ محفوظ کر دیا جائے۔ (۱۱) لیچر۔ تہذیب و تمدن زبان، رسوم اور پرسنل اور تعلیم اور مذہبی لوگوں کی حفاظت کا مسلمانوں کو یقین دلایا جائے۔ (۱۲) صوبوں اور مرکزی کامیونہ میں کم از کم ایک تہلک مسلمان ہونے چاہیں۔ (۱۳) دستور اساسی میں مسلمان نمائندوں کی ضمانت کی گنجائش کو بڑھایا جائے۔

مسلم لیگ میں شمولیت  
کانگریس نے ان چودہ نکات کو تسلیم کرنے سے انکار کر دیا جس کے نتیجے میں قائد اعظم کانگریس سے علیحدہ ہو گئے۔ اس وقت مسلم لیگ میں شامل ہو کر اسے حیات تازہ بخشی مسلم لیگ کا سنگ بنیاد پڑا۔ میں رکھا گیا۔ پہلا اجلاس ۳۰ ستمبر ۱۹۰۶ء کو ہوا۔

۱۹۰۶ء میں لکھنؤ میں مسلم لیگ نے اپنے سالانہ اجلاس میں قائد اعظم کو صدر منتخب کیا اس وقت سے ۱۹۴۷ء تک آپ ہی صدر رہے ہیں۔ اس سے قبل ۱۹۳۶ء میں بھی آپ لیگ کی صدارت کر چکے تھے۔

۱۹۳۶ء میں آپ کے صدر بننے کے بعد مسلم لیگ میں زندگی کی ایک نئی لہر دوڑ گئی۔ چنانچہ اس کے بعد لیگ نے جلد جلد ترقی کی منازل طے کر لیں۔ اور وہ مسلم لیگ کو بڑے عظیم مندرکے دس کروڑ مسلمانوں کی۔ احمدیائے جماعت (۱۹۰۶ء) میں مسلم لیگ نے آپ کی صدارت میں مقام لاہور قرار دیا۔ پاکستان پاس کی۔ ۱۹۳۶ء میں جنگ عظیم ختم ہونے کے بعد ہندوستان اور برطانیہ کے مابین کے درمیان بھیرا مینی گفت، عقیدہ ششہ روح ہوئی۔ جو کئی مراحل میں سے گزری اور ۱۹۴۷ء تک جاری رہی۔ اس تمام گفت و شنید میں مسلمانان ہند کی طرف سے قائد اعظم ہی حصہ لیتے رہے۔ حتی کہ ۱۵ اگست ۱۹۴۷ء کو مسلم لیگ کے مطالبہ پاکستان تسلیم کر لیا گیا۔ اور بڑے عظیم منہ میں دنیا کی سب سے بڑی آزاد اسلامی حکومت معرض وجود میں آئی۔ اور قائد اعظم اس کے پہلے گورنر جنرل مقرر ہوئے۔

قائد اعظم کی زندگی  
کی قابل تقلید مثالیں  
میں ان کا وہ بل پر سمجھتے ہو رہے تھے۔ اس اثنا میں آپ کو مبینہ سے ایک مقدمہ کی سپردی کے لئے ایک لاکھ روپیہ کی پیشکش کی گئی۔ لیکن چونکہ علی مفاد کی خاطر آپ سمجھتے ہیں شرکت ضروری سمجھتے تھے۔ اس لئے آپ نے اسے قبول کرنے سے انکار کر دیا۔ (۲) اخبار ملت دہلی میں ایک مسلم ریاست کے خلاف منعمون شائع ہوا۔ اس ریاست نے اخبار کے غارتگری کے دعویٰ دائر کر دیا اور دعویٰ کی سپردی کے لئے ایک رقم خطیر پیش کی۔ قائد اعظم چونکہ اس بارے میں ریاست کو حق پر نہیں سمجھتے تھے۔ اس لئے آپ نے مقدمہ کی سپردی کرنے سے انکار کر دیا۔ اور اس طرح قوم کے سامنے یہ نمونہ پیش کیا۔ کہ بڑی بڑی بڑی رقم کی خاطر بھی اپنی ضمیر کو بیچنا نہیں چاہیے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# مقام آزادی غیر اور خوشی کا نوام دن

آج یوم آزادی ہے۔ مملکت پاکستان کو ظہور میں آنے سے پہلے ایک سال جو گیا۔ کل مال روپہ لاہور پر پاکستان کی فوجیں پرید کر رہی تھیں۔ ملک و کورس کے بہت کے سامنے بڑے بڑے گورنر جنرل کی سلامتی میں گئے۔ دو پہر بارے جناح دہلی کی طرح سجایا جائے گا۔ اور سچوں میں مٹھائیں تقسیم کی جائیں گی۔ یا سب سے عصر کے وقت گلستان فاطمہ میں جا کر دعوت ہوگی۔ جس میں ملک کے سر پاکستان کا سر ایک شہری شریک ہو سکے گا۔ غریب کے غریب شہر کی پرانی مٹھ اور پبلک عمارتوں پر پرچم اٹانے کی جائے گی۔

ہم احمدی جماعت نے افراد کو اپنے محبوب سرگودھ سے نکلے ہوئے ایک سال ہو گیا تعلیم الاسلام کا بے فصل عمر۔ ریسرچ انسٹی ٹیوٹ ہمارے پروردگار کے سچے سچے بھائی کا قبضہ ہے۔ ہماری مسجد بزرگ سکھوں کی بیابان گاہ سے حضرت اب محمد علی خان صاحب کی کوٹھی جس میں ہمارے امام و آقا حضرت خلیفۃ المسیح اول کی روح ملی اعلیٰ کے حلیہ صاف ہوئی۔ ایک ہندو گورویال کے قبضہ میں ہے۔ حضور کی لاکھوں کی قیمتی کتب پر حکومت مشرقی پنجاب بالجر قافلہ ہے۔ ہمارے قومی شیرازہ کو درہم برہم کرنے میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں کیا گیا۔ کیا ہم آرام سے بیٹھ سکتے ہیں۔ ہم سو گوار ہیں۔ اولاً انہیں پرہم۔ اسے مولیٰ تو ہمارا ہی مدد کرے۔

# استادوں کی ضرورت

مشرق افریقہ میں گورنمنٹ سکولوں میں ٹرینڈ گریجویٹ اسٹادوں کی ضرورت ہے۔ کوئی دوست آنا چاہیں۔ تو اپنی ذرا حسرت اگر ہو سکے تو معہ اپنے نو لڑکے کے بقول مندرت وغیرہ کے جو سر نامہ ہجوڑ کر ٹاپ شدہ ہو۔ ذیل کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ تنخواہ اجتنابی پانچ اور چھ صد شنگ نامہ اور ایک حسب لیاقت ملنے کی توقع ہوگی۔ اور ملک میں داخلہ کرنے پر مصطفیٰ بھیجے جائیں گے۔

دیر نیو یڈنٹ جماعت احمدیہ  
(پوسٹ نمبر ۴۳۳ السوہ مشرقی افریقہ)

### ماہوار نقشہ بیعت بابت جولائی ۱۹۴۷ء

لاہور، سندھ، پاکستان اور صدر زیر رپورٹ میں کل ۱۰۸ افراد جمعیت میں داخل ہوئے۔ روزانہ اوسط چار کس رہی۔ جون میں روزانہ اوسط تین کس تھی۔ تعداد بیعت کے لحاظ سے حلقہ جات: سیالکوٹ، گورنمنٹ، لاہور، کام، باقی حلقہ جات کی نسبت بہتر ہے۔

ممالک غیر میں ۲۴۲ بیعتیں ہوئیں۔ تفصیلی نقشہ درج ذیل ہے: راجپوت، دفتر بیعت، رتن باغ لاہور

تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت	تعداد	نام جماعت
۳	لشاور	۲	ضلع مظفرکوٹہ	۲	ضلع گجرات	۲	ضلع سیالکوٹ
۱	شیخ محمدی	۱	شہر سلطان	۱	شیخ پور	۱	جنڈا ساہی
۱	حید آباد	۱	جتوئی جنڈی	۱	کک ۲۵	۱	باسو بیوں
۱	عثمان آباد	۱	لیہ	۱	سرانے عالمگیر	۸	مٹھوہ
۱	ضلع کمیل پور	۱	لیوینی	۱	ضلع شیخ پور	۴	لالکی
۱	ڈھیری ٹنگال	۱	غوث پور	۱	ڈھیری آباد	۱	سیالکوٹ
۱	ممالک غیر	۱	گرہی سخی	۱	ہیرا ویک	۱	گھنہ کے جیہ
۳	ننگ پور	۳	ریاست جموں	۱	ضلع جہلم	۱	روپو والی
۱	حفر موت	۱	کد پورہ	۱	جہلم	۱	تو نڈی عسائیں
۲	سیگ لینڈ	۱	کوشاٹ	۱	بھیلاکلاں	۵	چانگیاں
۲	انٹھینڈ	۱	کوٹھلہ	۱	ضلع ملتان	۳۴	ضلع گوجرانوالہ
۲۲۶	جاوا	۱	ضلع منٹگری	۱	دھاڈی	۱	ملو نڈی لاہوری
۲	سیلون	۱	مک عک	۱	صوبہ اتر پردیش	۲	مدرسہ
۲	کنیا کالونی	۱	۲۰ گارڈ	۱	کرڈا بی	۵	مضوری والی
		۱	بمبئی	۱	دھوان ساہی	۱	پارکھن
		۱	صوبہ سندھ	۱	کوسیلر	۱	ٹھٹہ ثابت شاہ
		۱	تلہ بنڈ	۱	کوسبھی	۱	دھرتنگ
		۱	محمد آباد	۱	ٹراڈنگور مالابا	۸	پونڈ
۲۴۲	میران	۱	ضلع سرگودھا	۱	کاڈو تھارا	۱۹	ضلع لاہور
		۳	مک عک	۲	ضلع جھنگ	۲	لاہور حیدر آباد
			تنگال	۱	گھسیانہ	۱۰	شخص آباد
		۳	تنگال	۳	سیال	۲	لاہور

### بیتہ مطلوب سے

جرمینی سے ہمارے نو مسلم بھائی عبد اللہ کہتے ہیں کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں لکھتے ہیں کہ ان کے ایک دوست منظور احمد قریشی تھے۔ جو رتاپ پٹن۔ اور۔ راجپوتانہ میں جیٹ کرک تھے۔ جنہوں نے پنجاب کے بعد سے ان کا کوئی خط نہیں آیا۔ اگر کسی دوست کو منظور احمد صاحب قریشی کا علم ہو تو فوراً حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کو اطلاع کی جائے۔ یا اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں تو خود اطلاع دیں۔ (عبد الرحیم درو از کوٹھ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### سب غیر میں وہی ہر اک ل کا یار جانی

دنیا نے کسی کے ساتھ وفا نہیں کی۔ لوگوں نے اس کے ساتھ بول لگایا۔ مگر اسے اپنا نہ بنا سکے۔ اور یہ غیر کی غیر ہی رہی۔ محبت کے قابل اور وفادار رہتی صرف اللہ تعالیٰ کی ہے۔ اس سے سروہ شخص جو یہ عہد کرتا ہے۔ کہ وہ دین کو دینا پر مقدم رکھتا ہے۔ اسے چاہیے کہ وہ اسلام کی نشانی اور بیوں اور بیوں اور بیوں اور بیوں کی امداد کے لئے اپنی آمد اور جان بڑھانے کی وصیت کرے۔ کون جاننا کہ موت کب آئے گی۔ اس لئے وصیت کرنے کے لئے حلیہ کی کرنی چاہیے۔

ریسرچر ڈیپارٹمنٹ میمبر جو ڈائل ملڈنگ لاہور

### مال کی حفاظت کا طریق

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ ما خالطت الزکوٰۃ ما لاکھ الا اھلکتہ یعنی جس مال پر زکوٰۃ واجب ہو۔ مگر اسے نہ کی جائے۔ بلکہ زکوٰۃ کا حصہ اس میں شامل رہے۔ دیا جائے۔ تو وہ دوسرے مال کو بھی شاہ دیر باد کر دے گا۔ جس کی تقدیر دو سمری حدیثوں میں یوں آئی ہے۔ فیکھلت الحرام الحلال کہ حرام مال یعنی عدم ادا شدہ زکوٰۃ حال مال کو بھی لے ڈرے گا۔ مثلاً ایک دوست کے پاس ایک ہزار روپیہ ہے۔ جس کی زکوٰۃ ۲۵ روپیہ ہے۔ لہذا اگر وہ اسے لے لے گا۔ تو وہ ہزار روپیہ کو بھی لے ڈرے گا۔ پس وہ اجاب نہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے صاحب نصاب بنایا ہے۔ وہ مطابق شریعت اسلامیہ زکوٰۃ ادا کر کے اپنے مالوں کو پاکلت۔ تقابلی سے محفوظ رکھ لیں۔ وغیرت بیت مال

### نارتھ ویسٹرن ریلوے

عوام کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ حبیب کوٹ جکشن۔ سکھ اور حبیب کوٹ جکشن ریلوے سیکشن کے درمیان ریلوے لائن ٹوٹ جانے کی وجہ سے گاڑیوں کی آمد و رفت کے اوقات میں ۱۱ گھنٹے سے ۱۳ گھنٹے تک بند ہو جائیں گی۔

۱۱-۷-۱۹۴۷ اپ۔ مسافر گاڑیاں صرف حبیب آباد اور ڈاؤن اور کوٹھ کے درمیان ہی آئیں جائیں گی۔

۱۲-۹-۱۹۴۷ اپ۔ مسافر گاڑیاں صرف لاہور اور کوٹھ کی ۱۰-۱۱ ڈاؤن کے درمیان ہی آئیں جائیں گی۔

۱۳-۲۱-۱۹۴۷ اپ۔ حبیب جکشن کی سب سے زیادہ ترکانہ۔ سولہ گھنٹے اور کوٹھ کے درمیان کے درمیان کے لئے جانے لگی۔

۱۴-۳-۱۹۴۷ اپ۔ اور ڈاؤن کوٹھ میں چھٹی کی بجائے کوٹھ کی مراد۔ لڑکانہ۔ سولہ گھنٹے اور کوٹھ کے درمیان۔ ۱-۱۱-۱۹۴۷ اپ۔ ڈاؤن پاکستان میں ڈاؤن کی آمد و رفت بند کر دی گئی ہے۔ سب سے زیادہ ترکانہ اور انتظامات جاری ہیں۔ اور ریلوے گاڑیوں کی مرمت کے لئے ڈاؤن کے لئے انتظامات کے مطابق ہی ریل گاڑیاں چلائی جائیں گی۔

### وچیف ایگریکلچرل سائنسٹ

شہر لاہور کے مقامی خریداروں کے لئے طبیہ عجائب گھر کے تمام مرکبات ملنے کا پتہ۔ یونیورسٹی ایگریکلچرل سائنس ڈیپارٹمنٹ لاہور

### اعلان نکاح

کوٹھ ۴۔ اگست ۱۹۴۷ء سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے بروز بدھ اور بدھ روزانہ نارتھ ویسٹرن ریلوے کے گاڑیوں میں میرے بڑے لقیٹ منو راجد خان کا نکاح بہرہ راجہ سیم نبت حافظ عبد الجلیل خان صاحب موری دروازہ لاہور سے مبلغ دو ہزار روپیہ ہر پیر پڑھ لایا اور دعا فرمائی۔ دوست دعا فرمائی۔ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ فریقین کی بہتری کا موجب بنائے۔ آمین۔

احمد بخش خان۔ کوٹھ

### فوری ضرورت!

ایک قابل اور تجربہ کار لکچرر کی فوری ضرورت ہے۔ جو خوشنما اپنی درخواستیں معقول اسٹاڈیون پر پریڈنٹ جماعت کی تصدیق کے ساتھ ناظر امور عامہ جو ڈائل ملڈنگ لاہور کو بھیجیں۔ اس ملازمت میں بہت مراعات دی جائیں گی۔ سادہ تنخواہ بھی معقول ہوگی۔ (ناظر امور عامہ)

### دونوں جہان میں فلاح

پانے کی راہ کا ڈاکے پر وقت عبد اللہ الدین سکندر آباد

### بیتہ مطلوب

نظارت امور عامہ کو مندرجہ ذیل احباب کے موجودہ بیوں کی ضرورت ہے۔ سارے ان میں سے کسی دوست کی نظر سے یہ اعلان کرے۔ کوئی اور دوست یہ اعلان پڑھے۔ جس کو ان کے موجودہ بیتہ کا علم ہو تو وہ فوراً ناظر امور عامہ جو ڈائل ملڈنگ لاہور کو اطلاع کریں۔ لکچرر شہت علی صاحب موضع ڈھیسیان کاہنہ ضلع جالندھر (۵) مستری کھڑے صاحب موضع فضل آباد ڈاک خانہ ڈالہ بانگر ضلع گورداسپور (۳) مولوی محمد شفیع صاحب سرشتہ دار نیابت فوجداری جیل ناظر امور عامہ لاہور پاکستان

الفصل میں اشتہار دینا کلیہ کامیابی ہے

**لاہور میں سستے کھانے کی دکانیں**  
 لاہور ۱۳ اگست - اناج کی بلیک مارکیٹ کو ختم کرنے کیلئے حکمرانوں نے کچھ مدت پہلے ایک نئی سکیم شروع کی ہے۔ لاہور شہر میں کھانے کے علاقے میں خاص خاص جگہوں پر کھانے کی دکانیں کھولی گئی ہیں۔ ہر دکان کو ایک پوری یومیہ دی جاتی ہے۔ جہاں سے کئی ہوئی روٹی سستے داموں مل سکتی ہے۔ چنانچہ ۲۰ پھانسیوں کی روٹی ایک آن میں، گوشت کی پلیٹ دو آن میں اور وال کی پلیٹ ایک آن میں بھی جاتی ہے۔ (امروز)

**لیہ کے علاقہ میں آزاد فوجی کامیابی**  
 ترائی کھل ۱۳ اگست - آزاد کشمیر حکومت کی وزارت دفاع نے اپنے نازہ ترین اعلان میں بتایا ہے کہ اڑی کے جنوب مغرب میں ہندوستانی لوب خانہ نے ہماری جو کچھوں پر گولیباری کی ہے

... آزاد فوجیوں نے ہندوستانی جوہر دینا شروع کر دیا۔ یہ کنٹھی اور لیٹھی کے ہندوستانی فوجی اڈوں پر بھی گولہ باری کی گئی تھی۔ اور گولہ شکن نشانہ پر بیٹھا چلا گیا۔ اور دشمن کی توپوں کا پتہ لگا دیا گیا۔

جوہر کے علاقہ میں بھی دشمن نے ہماری جو کچھوں کو اپنی توپوں کا نشانہ بنانے کی ناکام کوشش کی ہے۔ ہتھیار کیا ہے کہ درہ لیہ کے علاقہ میں آزاد فوجیوں کو کئی جگہوں پر کامیابی ہوئی ہے۔

**جنگ کی قیمت**

سیرنگر ۱۳ اگست - ہمارا جہ ہری سنگھ کی حکومت نے سال رواں کیلئے جو بجٹ پیش کیا ہے اس میں تین کروڑ روپیہ کا خسارہ دکھایا گیا ہے۔ ریاست کی آمدنی کوئی دو کروڑ کی بتائی گئی ہے اور خرچہ ۵ کروڑ کا۔

اور یہ صرف ریاست کا حال ہے ہندوستان لڑائی کی آگ میں جو کچھ جھونک رہا ہے۔ وہ اس کے علاوہ ہے۔ شیخ عبداللہ کی وزارت اب اس پریشانی میں ہے کہ اس خسارہ کو پورا کرنے کی کیا صورت نکالی جائے۔

**مولوں کی چوتھی ملاقات**

ماسکو ۱۳ اگست - معلوم ہوا ہے کہ مغربی گولڈ سنگھ خاں اور روس کے وزیر خاں صاحب مولوی مولوں کی چوتھی ملاقات ہوئی۔ ان دونوں کے درمیان بیچ بھلی ملاقات ہوئی۔ سرکاری ذرائع سے اس کی تصدیق نہیں ہو سکی۔

**استصواب رائے یا تلوار ہی کشمیر کا فیصلہ کر سکتی ہے**  
**کشمیر کی تقسیم کسی صورت میں قبول نہیں کی جا سکتی**

چودھری غلام عباس اور سردار ابراہیم کے بیان

پشاور ۱۳ اگست - آزاد کشمیر کے نگران اٹلی چودھری غلام عباس نے ایک عام جلسے میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ غیر جانبدار رائے شماری سے حل ہو سکتا ہے یا پھر میدان جنگ میں۔ ہم دونوں صورتوں کے لئے ہر طرح تیار ہیں۔ چودھری غلام عباس نے کہا کہ کشمیر کی تقسیم کسی نہ کسی صورت میں قبول کرنے کے لئے ہم تیار نہیں۔ خٹنا کھل سے آزاد کشمیر کے صدر سردار محمد ابراہیم نے بیڈت نہرو کی نازہ فریڈ پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ بیڈت نہرو اس طرح باتیں کرتے ہیں۔ گویا کشمیر نہرو خاندان کی جاگیر ہے۔ بیڈت جی یہ بھول جاتے ہیں۔ کہ کشمیر کشمیریوں کا ہے۔ جن میں ہندو بھی ہیں بدھ بھی اور مسلمان بھی۔ سردار ابراہیم نے کہا کہ پاکستان کو بیڈت نہرو کی اس دھمکی کی طرف دھیان نہیں دینا چاہیے کہ ہندوستان جنگ کے حلقے کو وسیع کر دے گا۔ سردار محمد ابراہیم نے کہا۔ کشمیر کی لڑائی ہندوستان کو کھوکھلا کر چکی ہے۔ اور اب مزید محاذ کھولنے کی طاقت ہندوستان میں نہیں ہے۔

**عرب لیگ نے یہودیوں کو تیند کرنے سے انکار کر دیا**  
**عرب بیت المقدس میں جنگ کرنے پر راضی ہو گئے**

لندن ۱۲ اگست - کانگریس پارٹی نے عرب لیگ میں جو جنگ طلبی تھی۔ وہ اسے گل ساٹھ سے تیارہ یکے سے بند کر دینگے۔ یہودیوں نے اٹلی تک اس بارے میں کوئی فیصلہ نہیں کیا ہے۔ کانگریس پارٹی نے کہا ہے کہ بیت المقدس کے متعلق اس بات کی تصدیق کر دی ہے کہ بیت المقدس میں لڑائی میں پہل کرنے کے ذمہ دار یہودی ہیں۔

حکومت برطانیہ نے کانگریس کو مطلع کیا ہے کہ عرب سپاہ گریوں کی امداد کے لئے وہ ایک لاکھ پونڈ ان کے حوالے کر دے گی۔ عرب اٹلی کی بھی نے سپریم کونسل میں اپنے نمائندے جمال نے اٹلی کو دالپس آنے کی ہدایت کر دی ہے اور کہا ہے کہ وہ اپنا دفتر تیند کر دیں۔ عربوں نے اس سے بھی مطلع کر دیا ہے کہ یہودیوں سے براہ راست گفت و شنید کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔

**سرحدی پولیس اور سپریم کورٹ میں تصادم**

پشاور ۱۲ اگست - سرحد کی صوبائی حکومت کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ آج صبح باہرا۔ تحصیل چارسدہ - ضلع مردان میں پولیس نے سرحدیوں کے ایک مشعل ہجوم پر گولی چلا دی۔ جس سے پندرہ آدمی ہلاک ہو گئے اور پچاس زخمی ہوئے۔

اعلان میں کہا گیا ہے کہ اگرچہ صوبائی حکومت نے ۵ اگست سے جلسوں اور جلسوں پر پابندی لگا رکھی ہے تاہم آج بیڈت مارا سرحدیوں میں بہت سے مسلح بھی تھے۔ تحصیل چارسدہ ضلع مردان کے مختلف حصوں سے باہرا نامی گاؤں کے قریب اکٹھے ہو گئے۔ صوبائی حکومت اس جلسوں کی حقیقت توجیوں سے پہلے ہی آگاہ تھی۔ ہجوم ایک بڑے میدان میں جمع ہو گیا۔ اور جب سسٹ کشمیر ہجوم سے منتشر ہوجانے کی اپیل کرنے کیلئے گئے تو ہجوم نے ان سے پتھراؤ کیا۔ اور کسی نے ان پر پتھروں سے گولی بھی چلائی۔ پتھروں کا یہ فائرنگوں کا ایک اشارہ تھا چنانچہ اس کے بعد خون کا مصنوعی پلازما

لندن ۱۳ اگست - برطانوی سائنسدانوں نے کئے جانے والے چینی سے تیار کیا ہوا مصنوعی خون کا پلازما تیار کیا ہے۔ خیال ہے کہ اسکی وجہ انسانی خون کی بے پناہ ضرورت تھی اور یہ خون اور دیگر اعضاء میں ہزاروں جانوروں کو کھانا جاسکتا ہے۔ ہجوم نے پولیس پر عام بھلے میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ کشمیر کا مسئلہ غیر جانبدار رائے شماری سے حل ہو سکتا ہے یا پھر میدان جنگ میں۔ ہم دونوں صورتوں کے لئے ہر طرح تیار ہیں۔ چودھری غلام عباس نے کہا کہ کشمیر کی تقسیم کسی نہ کسی صورت میں قبول کرنے کے لئے ہم تیار نہیں۔ خٹنا کھل سے آزاد کشمیر کے صدر سردار محمد ابراہیم نے بیڈت نہرو کی نازہ فریڈ پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ بیڈت نہرو اس طرح باتیں کرتے ہیں۔ گویا کشمیر نہرو خاندان کی جاگیر ہے۔ بیڈت جی یہ بھول جاتے ہیں۔ کہ کشمیر کشمیریوں کا ہے۔ جن میں ہندو بھی ہیں بدھ بھی اور مسلمان بھی۔ سردار ابراہیم نے کہا کہ پاکستان کو بیڈت نہرو کی اس دھمکی کی طرف دھیان نہیں دینا چاہیے کہ ہندوستان جنگ کے حلقے کو وسیع کر دے گا۔ سردار محمد ابراہیم نے کہا۔ کشمیر کی لڑائی ہندوستان کو کھوکھلا کر چکی ہے۔ اور اب مزید محاذ کھولنے کی طاقت ہندوستان میں نہیں ہے۔

**یوم استقلال کی تقریب**  
**لاہور میں ہونیوالی پر پتہ**

لاہور ۱۳ اگست - یوم استقلال کی تقریب آج لاہور میں پاکستانی فوج کی جوشا نثار سپرڈ ہو رہی ہے۔ اس میں ۱۱۲ بریگیڈ کی فوجیں۔ رائل پاکستان ایئر فورس کے دستے اور لاہور میں مقیم دوسرے کئی یونٹ حصہ لے رہے ہیں۔

رائل پاکستان انجینئرز کے دستے ۱۴ چھانہ بریگیڈ ایک دستہ جس میں فرسٹ پنجاب رجمنٹ اور فرسٹ فورس رائفلز کے بیٹالین ۸ پنجاب رجمنٹ کے دو بیٹالین۔ بلوچ رجمنٹ کا ایک بیٹالین۔ ۱۴ پنجاب اور ۱۵ پنجاب رجمنٹوں کا ایک ایک بیٹالین۔ پاکستان میڈیکل کور کا ایک دستہ۔ کئی ایک میڈیکل یونٹوں کے جوان۔ پاکستان انجینئرز۔ کینیکل انجینئرز کا ایک دستہ۔ رائل پاکستان ایئر فورس کا ایک دستہ۔ سگنل کمپن کا ایک دستہ رسالہ کے دستے جو ٹیکنیکل اور دیگر بڑا گاڑیوں پر مشتمل ہوں گے۔ مارچ پارٹ کی قیادت ۱۱۲ بریگیڈ کے کمانڈر بریگیڈیئر سی۔ ایچ۔ بی روڈیم۔ ڈی۔ ایس۔ آر۔ آر۔ بی۔ ای۔ ایم۔ سی کرینگے۔

مارچ پارٹ سات بج کر ۱۰ منٹ پر گورنمنٹ ہاؤس کے قریب روانہ ہو گا۔ پورے آدھے بجے جلوس اور تقریب کے سامنے پہنچے گا جہاں مغربی پنجاب کے گورنر مسما کی لینے کے لئے کھڑے ہوں گے۔ ان کے ساتھ میجر جنرل افتخار علی خان لٹننٹ کمانڈر ڈیڑھ بجے پہنچے۔ اس کے بعد ہندوستانی فوجوں کا یہ جلوس اس عظیم الشان تقریب کے سناریو میں شامل ہو گا اور لاہور کے شہری اپنی فوجی طاقت کے اس مظاہرے کو دیکھنے کے لئے ہزاروں جگہ جمع ہو گئے۔

**یوم آزادی کا پروگرام**

لاہور ۱۳ اگست - آج صوبہ مغربی پنجاب مسلم لیگ کے سیکرٹری نے ایک بیان دیتے ہوئے یوم استقلال پاکستان پر مسلم لیگ کا پروگرام بتایا ہے۔ جو حسب ذیل ہے۔  
 (۱) دفتر صوبہ مسلم لیگ واقع میکوڈ روڈ کے سامنے قومی سرچر مسلم لیگ نیشنل کارڈ کی طرف سے سلامی ۳ بجے سپرڈ ہو جائے گی۔  
 (۲) تقسیم کشمیر (ممبران میں) ۳ بجے سپرڈ (۳) جلوس مسلم لیگ نیشنل کارڈ (۴) مسلم لیگ نیشنل کارڈ دفتر صوبہ مسلم لیگ میکوڈ روڈ سے مارچ کرتے ہوئے نیل گنبد اٹارکھی۔ (۵) کارڈ بیدروازہ۔ بجالی دروازہ۔ تالاب پانی والا ڈبی بازار۔ چوک وزیر خاں۔ دہلی دروازہ۔ موچی دروازہ سے گذر کر قبل از نماز مغرب دفتر مسلم لیگ میں داخل ہونگے۔  
 (۶) صوبہ مسلم لیگ کے زیر اہتمام اسلامیک کالج گراؤنڈ پر

یوم استقلال کی تقریب میں شرکت کرنے والے فوجیوں کی فہرست